
ATA DA 31ª (TRIGÉSIMA PRIMEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DO 2° 

(SEGUNDO) PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO 2022 DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE PACAJUS-CEARÁ. Aos 06 (DIAS) dia do mês de Outubro 

do ano de 2022 (dois mil e Vinte e dois), às nove horas, realizou-se no 

prédio da Câmara Municipal de Pacajus, localizado na Rua Raimundo 

Costa, nº 553, nesta cidade de Pacajus, a 31ª (TRIGÉSIMA PRIMEIRA)  

Sessão Ordinária do 2° (SEGUNDO) Período Legislativo do ano de dois 

mil e Vinte e dois (2022). Invocando a proteção de Deus, agradecendo as 

presenças dos colegas vereadores, dos servidores da Casa, da imprensa, 

constatando que havia número legal, o Senhor Presidente Alaeldio Gomes 

Agostinho Amorim, declarou aberta a sessão, o mesmo saudou os 

presentes e pediu para que todos ficassem de pé para ouvir a execução 

do Hino do Município de Pacajus. Após este ato o Sr presidente submeteu 

a ata da sessão ordinária anterior a discursão e sendo aprovada com 

adendos. Continuando, o mesmo autorizou a 1ª Secretária, Cristina Joana 

de Almeida Rocha, fazer a leitura da pauta da sessão que constava das 

seguintes matérias, 1.PROJETO DE LEI Nº69/2022 DO PODER EXECUTIVO- 

“AUTORIZA O PODER EXECUTIVO DO MUNICÍPIO DE PACAJUS A 

CONCEDER ISENÇÃO DE TAXA AO CONSÓRCIO PÚBLICO DE MANEJO 

DOS RESÍDUOS SÓLIDOS DA REGIÃO METROPOLITANA B, CNPJ nº 

31.164.621/0001-34, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.2. PROJETO DE LEI 

Nº70/2022 DO PODER EXECUTIVO- “DISPÕE SOBRE A ALTERAR A 

REDAÇÃO DO ART. 44 DA LEI N° 856/2021 DE 16/06/2021, QUE DISPÕE 

SOBRE AS DIRETRIZES PARA ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA 

PARA O EXERCÍCIO DE 2022, E ART. 6° DA LEI N° 924/2022 DE 29/11/2022, 

QUE ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE PACAJUS 

PARA O EXERCÍCIO DE 2022 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.3. PROJETO 

DE LEI Nº56/2022 DO PODER LEGISLATIVO- QUE CONCEDE TITULO DE 

CIDADÃ PACAJUENSE A SENHORA MARIA IZOLDA CELA DE ARRUDA 

COELHO.4. PROJETO DE LEI Nº57/2022 DO PODER LEGISLATIVO- QUE 

CONCEDE TITULO DE CIDADÃO PACAJUENSE AO SENHOR ELMANO DE 

FREITAS DA COSTA.5. PROJETO DE LEI Nº58/2022 DO PODER 

LEGISLATIVO- DISPONIBILIZA AULAS DE NATAÇÃO A CRIANÇAS COM 

TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA – TEA.6. PROJETO DE LEI 

Nº59/2022 DO PODER LEGISLATIVO- DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO 

PROGRAMA MUNICIPAL DE PREVENÇÃO AO ACIDENTE VASCULAR 

CEREBRAL – AVC, NO PACAJUS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.7. 

INDICAÇÃO Nº 76/2022, INDICAR AO SR PREFEITO A CONSTRUÇÃO DE 

UMA PRAÇA NO BAIRRO CIPÓ, COM PLAYGROUND E APARELHOS DE 

ACADEMIA. DE AUTORIA DO VEREADOR RONIELLY DA ALDEIA.8. 

REQUERIMENTO Nº 111/2022- REQUER DA MUNICIPALIDADE 

PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA PARA A RUA ARISTEU NOGUEIRA DE 

QUEIROZ NO BAIRRO BANGUÊ. DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO 

MOTOS.9. REQUERIMENTO Nº 112/2022- REQUER DA MUNICIPALIDADE 

QUE O TERRENO ONDE ERA SITUADO O GRUPO ESCOLAR ANTÔNIO 



RAIMUNDO SOUZA NA COMUNIDADE DA CAVALARIA A PREFEITURA 

CONSTRUA UM LOCAL PARA UM PONTO DE APOIO PARA SEGURANÇA E 

SAÚDE DO MUNICÍPIO DE PACAJUS. DE AUTORIA DO VEREADOR 

RICARDO MOTOS.10. REQUERIMENTO Nº 113/2022- REQUER DA 

MUNICIPALIDADE CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA PÚBLICA NA 

COMUNIDADE DA BASE COM INSTALAÇÃO DE BRINQUEDOS 

SOCIOEDUCATIVOS E ESPAÇO PARA ATIVIDADES ESPORTIVAS. DE 

AUTORIA DO VEREADOR EULÁLIO PONTES.Em seguida o senhor 

Presidente solicita das comissões parecer sobre o PL nº69/2022 do 

Poder Executivo, as comissões deram parecer desfavorável, como o 

mesmo está em regime de urgência continua em discussão, após 

ampla discussão foi colocado em votação e REPROVADO por e 8 

contrários e 5 votos a favoráveis. Continuando o senhor Presidente 

solicita das comissões parecer sobre o PL nº70/2022 do Poder 

Executivo, as comissões deram parecer desfavorável, como o 

mesmo está em regime de urgência continua em discussão, após 

ampla discussão foi colocado em votação e REPROVADO por e 8 

contrários e 5 votos a favoráveis. Em seguida o senhor Presidente 

repassa para as comissões os Projetos de Lei nºs: 56 e 57 do poder 

legislativo. Continuando o senhor Presidente solicita das comissões 

parecer sobre o Projeto nº58/2022 do Poder Legislativo de autoria do 

vereador Rodrigo Araripe solicitando disponibilidade de aulas de 

natação para as crianças com autismo, após discussões, foi colocado 

em votação e aprovado por unanimidade. Em seguida o senhor 

Presidente coloca em discussão o PL nº59/2022 de autoria do 

vereador Rodrigo Araripe solicitando a criação de um programa de 

prevenção ao acidente vascular cerebral- AVC, após discussões, foi 

colocado em votação e aprovado por unanimidade. Continuando o 

senhor Presidente coloca em discussão a Indicação nº 76/2022 de 

autoria do vereador Ronielly da Aldeia que comenta em suas 

palavras que a referida praça será de grande importância para 

comunidade, pois eles não têm uma área de lazer, o vereador 

Ricardo Motos parabeniza e subscreve. Colocado em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Em seguida o senhor Presidente coloca 

em discussão o Requerimento nº111/2022 de autoria do vereador 

Ricardo Lima que comenta em suas palavras que a referida rua não 

há pavimentação e solicita do poder executivo. Colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Continuando o senhor 

Presidente coloca em discussão o Requerimento nº112/2022 de 

autoria do vereador Ricardo Lima que comenta em suas palavras que 

aquele terreno da antiga escola seria de grande valia para a 



construção de um ponto de apoio para segurança da comunidade 

vizinha e adjacências, o vereador Arino filho parabeniza e subscreve. 

Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Em seguida o 

senhor Presidente coloca em discussão o Requerimento nº113/2022 

de autoria do vereador Eulálio Pontes que comenta em suas palavras 

que a construção deste espaço publico será importante para todos 

da comunidade, pois além de um espaço de convivência será um 

espaço de lazer, o vereador Ricardo Lima parabeniza e subscreve. 

Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. O senhor 

Presidente encerra o primeiro expediente e declara aberto o segundo 

expediente. O vereador Thor da Guiomar vem a tribuna e comenta 

sobre um pedido que fizeram a prefeitura sobre a prestação de 

contas do Pacajus esporte clube, recebemos a documentação e 

ficamos pasmos, pois há mesma não disse nada e que foi gasto 

quase 4 milhões para colocar o nome no uniforme e queríamos mais 

detalhes dos gastos, e os 8 vereadores fizeram um Oficio ao 

Presidente do Clube solicitando as informações, como o vereador 

Reginaldo Firmino é o Diretor solicita que o mesmo possa receber, o 

vereador Reginaldo Firmino comenta que o mesmo e Diretor do clube 

e que não exerce nenhuma atividade em relação ao financeiro e que 

o oficio tem que ser entregue ao Presidente que no caso é o Cristiano 

Cortez, o vereador Thor pauta outro assunto relacionado ao lixão que 

os mesmos foram pegos de surpresa onde o prefeito as 6 horas da 

manha para tirar as pessoas de lá para fazer uma revitalização, onde 

eu acho essencial e que todos estariam empregados, mais só que 

essas pessoas não estão nem cadastradas que ainda vai recadastrar 

e que não tem exatidão do lugar que eles vão trabalhar. Pergunta ao 

senhor presidente se chegou alguma informação sobre o oficio 

enviado solicitando informações sobre o Instituto, bem como solicita 

informação sobre a vinda da secretaria de saúde Marta Menezes que 

aprovamos uma convocação e a mesma ainda não comparecer, 

senhor Presidente informa que sobre ambos os assuntos não 

recebeu nada sobre. Fala também sobre o concurso publico que está 

sendo aguardado por muitos Pacajuenses e após aprovação do 

Projeto, ninguém fala mais sobre o assunto e solicita alguma 

explicação do senhor Prefeito o porquê da demora. O vereador 

Ronaldo Maia faz uso da palavra e comenta que esta sendo cobrado 

sobre a Lei que aprovamos do concurso e ate o momento nada e já 

passou a politica e finaliza suas palavras falando sobre a iluminação 

pública que está muito precárias e recebe muitos pedidos dos 



moradores solicitando reparo das lâmpadas e informa que passam 

as demandas para a empresa e a mesma não resolve. O vereador 

Rodrigo Araripe fala que foi fazer uma fiscalização rotineira na escola 

do Pajeú e na creche  nas escolas e em uma foi o mau cheiro de 

fossa e que estava sendo resolvido esse problema e que estava 

assim há mais de um mês, onde a agua salobra que as crianças 

bebem, fala ainda que em uma escola de tempo integral tem que ter 

uma infraestrutura adequada, com comida de qualidade espaço 

adequado nas salas de aulas e local de brincar também, onde as 

crianças estão comendo só arroz, feijão e farofa, espero que resolva 

esse problema e que as crianças tenham alimentação de qualidade. 

Fala também sobre os alunos universitários e hoje ele amanheceu 

nos ônibus onde os mesmos só podiam ir se tivessem aprovado no 

sistema. O vereador Erlando Lima usa a palavra e comenta e 

comunica que em campanha disse que abriria uma sala de apoio 

para da assistência as pessoas e comunica que abriu um escritório 

na rua Luiz Gonçalves de Louredo, aldeia parque. O vereado Ricardo 

Motos faz uso da tribuna e comenta que sobre três assuntos; 1 sobre 

os carros da secretaria de saúde e foi procurado por mães de 

crianças especiais e que o serviço dos carros não está cobrindo a 

demanda e solicita que a secretaria de saúde e a coordenadora dos 

transportes possam ver esse assunto. 2- Sobre a iluminação pública, 

pois com essa empresa só piorou, pois não estão resolvendo nada 

cada dia a cidade está mais escura. 3- Fala sobre as crianças que 

estão em tempo integral onde esse ensino é muito importante, mais 

se precisa ter infraestrutura para isso e alimentação de qualidade. O 

vereador Reginaldo Firmino comenta que o Prefeito colocou como meta e 

está com ação judicial Pacajus tem que resolver o problema do lixão do 

Pacajus que vem há muitos anos e um dos problemas do ambiente e o 

trabalho infantil e que parte das pessoas que vivem lá são da cidade 

vizinha e nesse momento a ação de revitalização está confrontando as 

pessoas que trabalham lá há muitos anos. Fala sobre o concurso público, 

onde no momento está sendo licitando a banca. Fala também sobre a 

alimentação das escolas onde há um cardápio feitos pelas nutricionistas 

do município e temos que ver se estão seguindo o cardápio e vamos 

verificar isso. Sobre os universitários. Como não havia mais nada a ser 

tratado o Senhor Presidente Alaeldio Gomes encerra a presente sessão. 

E para constar eu Cristina Rocha 1ª secretária subscrevi esta ata, a qual 

na sessão subsequente será lida discutida, aprovada e assinada por mim 

secretária e pelo Presidente. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 

Pacajus em 06 de Outubro de 2022. 


